



中信国安葡萄酒業股份有限公司
CITIC GUOAN WINE INDUSTRY CO., LTD.
— 倡领产地生态消费 —



屯院增聘74人 醫生仍短缺

【本報訊】公立醫院醫護人手流失問題嚴重，新界西醫院聯網總監盧志遠稱，本月將有一百名畢業護士「生力軍」投入服務，預計可紓緩護士人手短缺問題，而院方已於七月增聘四十九名全職醫生和二十五名兼職醫生，但醫科畢業生仍然不足，預計今年年底仍有五十名醫護人員空缺，院方將增加候召津貼及培訓資源，冀能挽留醫護人手。

屯門醫院今年年底將有五十名醫護人員空缺，醫生空缺佔三十名，其中以內科及放射科人手最為短缺，而護士人手空缺亦有二十名。新界西醫院聯網總監盧志遠稱，自三年前院方設立護士學校，至今已進入「收成期」，每年將有一百名護士「生力軍」投入服務，相信未來數年的護士人手會有所紓緩。

院方今年七月已增聘四十九名全職醫生，同時響應醫管局招聘兼職醫生計劃，暫已招聘二十五名資深的兼職醫生，當中十名為顧問醫生、四名副顧問醫生、十名普通科醫生及一名專科醫生。他坦言，由於醫學院的醫科畢業生不足，醫生人手不足是長遠問題，為鼓勵醫生繼續留在醫院服務，院方會增加候召津貼及提供培訓資源；至於護士亦會增加夜班津貼，以應付醫護人手不足的問題。

就錯棄輻射物作改善

就日前發生錯誤處理醫療廢物的事件，盧志遠就事件向公眾致歉，承認院方放置醫療廢料失責，而肇事的清潔工人沒有處理放射性廢物的經驗，院方日後會安排由同部門員工替假，並加強新入職員工安全意識和培訓。

屯門醫院核子醫學部日前發現，一名替假清潔員誤將一個載有未過衰變期放射性物質的醫療廢物袋，直接交由承辦商送到醫療廢物處理中心銷毀。

盧志遠說，過往核子醫學部內的放射性物料一直置於鉛盒內，而該房間會上鎖，只有獲批准的人士才可入內，經過今次事件，院方發現鉛盒上的警報不足，且與普通醫療廢物置於較近的位置，令員工混淆而導致該事件發生。院方日後會將盛載放射性物料的鉛盒上的警報指示加大，並與其他醫療廢料分開安置，避免員工混淆；同時，核子醫學部日後會安排同部門員工替假，以及加強新入職員工安全意識及培訓。

劉燕卿促打擊不良營商

【本報訊】巨龍船務突然清盤，十五萬張預售船票未兌現。消委會總幹事劉燕卿表示，消委會收到涉及團購船票一百一十四宗查詢及十一宗投訴，涉及一萬二千元，較去年全年的兩宗大幅飆升。她建議當局盡快通過新修訂的商品說明條例草案，先針對不良營商行為，然後才處理較大的「商品或服務合約冷靜期」。另外，今年首八個月，警方共收到五百四十七宗網上騙案，較去年同期上升超過三成半。

劉燕卿、警方代表和立法會議員李華明出席商討問題。李華明妻子是巨龍苦主，現已獲團購網站全數退款。李華明說，現時警方打擊涉及網上詐騙罪案，檢控難度較高，促請當局盡快修改商品說明（修訂）條例，打擊無法提供服務及產品的不良營商手法，讓警方循意圖或企圖詐騙跟進。

專責處理網上罪行的警務處新界北總區刑事總部警司蔡偉富表示，新界北總區負責統一處理拍賣網站，以及網上討論區的商業騙案，除了成立科技罪案組，警方還加強情報搜集，有需要的話會提高刑罰。他建議市民到有信譽的網站和交易平台購物，部分拍賣網站附設交易平台，設身份認證技術，可提供多一重保障。

在警署更衣室 疑受錢債困擾 資深輔警轟太陽穴喪命

【本報訊】荃灣警署發生輔警吞槍自殺案。一名任職警隊二十多年的輔警，疑因錢債問題困擾，昨午當值前突然不見蹤影，同袍在警署內遍尋不獲，突聞傳出槍聲，輔警被發現在更衣室內太陽穴中槍，倚牆而坐，送院搶救後惜不治。警方事後大為緊張，派出藍帽子封鎖警署出入口，登記進出人士，荃灣重案組探員正接手調查。

吞槍自殺輔警蕭玉蘋（四十七歲），綽號「燒肉」，任職警員二十三年，由於服務警隊超過十八年，已獲長期服務獎，晉升為高級警員。據其同袍事後表示，他正職任食環署，為人十分隨和，與同事十分要好，同事表示不相信他因金錢問題自殺。

出更不見蹤影

事發現場為荃灣荃景圍二十三至二十七號荃灣警署，事主昨日當值中更，本應在下午二時五十分在地下訓示室，偕同袍一起聽取更前訓示，但他逾時沒到訓示室且不見蹤影，小隊指揮官遂派其他輔警在警署內尋找，並致電給他，可惜未能取得聯絡。約一小時後，警署內突然傳出一聲槍響，正在尋找事主的同袍聞訊大驚，紛循聲搜查至一樓更衣室，赫見事主倚牆坐在浴室外，右邊太陽穴血流如注，忙通知上級召救護車，救護員到



◀一名資深輔警在荃灣警署更衣室內自殺，事發後警方大為緊張，加派藍帽子在警署大門戒備

本報攝

場將傷者送往仁濟醫院搶救，延至約一小時後證實不治。

開槍自殺案發生後，警方大為緊張，派出十多名藍帽子封鎖報案室出入口，以及車輛出入口和側門，所有

進出人士均需登記。荃灣警區偵緝總督察孔錦榮表示，死者昨日負責在區內反爆竊巡邏，巡查工廠區一帶，目前正與死者家人了解他生前財政狀況，案件交由荃灣重組案第一隊接手調查。

被虐失婚婦求助無門 社工：斬人傷亡才受理



▲阿潔表示，前夫恐嚇「揀女兒落街」，社工卻說要有斬人、傷亡才受理，一度求助無門

本報攝

【本報訊】婦女中心協會在四年間收到八千三百零三名婦女求助，求助原因首三位是精神（33.1%）、婚姻（27.5%）和法律（21.3%）問題。婦女中心協會總幹事廖珮珊表示，三種問題同樣來自問題婚姻，離婚婦女要面對經濟困難和住屋問題，惟當局的體恤安置和有條件租約申請政策沒準則、欠透明度，不同社工有不同處理方法。有被虐失婚婦女表示，負責申請上樓的綜合家庭服務中心社工稱發生斬人、傷亡案才受理。

婦女中心協會麗閣中心主任梁綺華表示，八千多名求助婦女中，三分之二年齡介乎三十至四十九歲，已婚的佔一半。47.6%有婚姻問題的婦女，要求有關離婚程序支援，包括離婚程序、贍養費安排、撫養權，當中一成有經濟困難和住屋問題，11.2%是

來港未夠七年的新移民婦女。現行公屋政策不會為分居中或離婚家庭安排額外單位，雖然有困難市民可經綜合家庭服務中心社工推薦，經體恤安置和有條件租約上樓，但每年有萬多宗離婚個案，只得二千人成功上樓，團體促請當局將制度透明化，讓其他社工和婦女知道申請準則。

三十五歲的阿潔來港四年，一直被丈夫和家姑刻薄虐打，其五歲女兒亦經常被兩人侮辱和大聲喝罵：「咁蠢，撻落街啦。」從此，女兒每逢聽到洗手間吹風等較大聲量，便怕得擁着阿潔不放。阿潔將情況告之綜合家庭服務中心社工，社工稱未發生斬人和傷亡不會受理。去年，她搬區轉到另一個綜合家庭服務中心，才得到中心社工推薦，她很快便上樓。

兒童精神健康中心 跟進120自閉童

【本報訊】新界西醫院聯網將青山醫院的兒科自閉症服務剔出，在屯門醫院成立兒童及青少年精神健康中心，共有二十張病床，為兒童和青少年患者提供一站式精神健康服務及跨專業服務，自中心六月初開幕至上月底，收到有一百二十個自閉症轉介個案。

過往自閉症兒童若需入住醫院，需到屯門的青山醫院，家長往往對此產生抗拒，擔心對子女有標籤效應，而拒絕入住醫院令康復延誤。新界西醫院聯網今年六月將青山醫院的兒科自閉症服務剔出，與屯門醫院的兒童及青少年精神科健康服務合併，成立兒童及青少年精神科健康服務中心，住院部有二十張病床，為兒童和青少年患者提供一站式精神健康服務及跨專業服務。自中心六月開幕至上月底，收到有一百二十個自閉症轉介個案，平均輪候時間由過往的十六至二十周，縮短至六至八周。

屯門醫院兒童及青少年精神科部門主管林紹文稱，中心將與其他專業團體如：教育局和社工合作，針對患者訂立個別的治療方案，並提供個人及小組訓練，以及為家長提供支援服務，為學童患者提供院前和院後服務。

福州成兩岸水產品交易中心

2011海峽(福州)漁業周系列活動之一的首屆海峽水產品交易會16日在福州馬尾舉行，作為本屆漁業周重點活動之一，海峽水產品交易會打破了以往台灣水產品登陸須經由第三方或小額貿易途徑的慣例，首次實現了交易會上的水產品全部由台灣漁業界直接登陸直銷。台灣北都冷凍食品工業股份有限公司董事長助理吳俊強對本報記者表示，台灣水產能夠直銷大陸，為台漁業界省去了許多不便，北都公司今後將依託福州為基地，讓更多的台灣水產品通過這裡集散到全國各地，兩岸攜手將福州打造成為海峽水產品交易的中心。

文 陳仁水



三一、台灣兩岸農業部漁業局局長趙興武（右二）等兩岸嘉賓共同啟

來自台灣的水產品吸引了眾多福州市民前往品嘗

（陳仁水 摄）



台漁業精品館馬尾揭牌

本屆水產交易會上，由台灣投資興建的台灣漁業精品館也舉行了揭牌儀式。記者在精品館內看到，包括虱目魚肚、魚鬆等在內的各種原產台灣的水產及水產加工產品彙聚一堂，一開館就吸引了眾多福州市民前來品嘗採購。

作為台灣漁業精品館的投資商，台灣北都冷凍食品工業股份有限公司董事長助理吳俊強告訴記者，台灣漁業精品館彙集了台灣不同廠商幾乎所有知名的水產品，保證所有產品全部產自台灣。北都食品在福州投資這一精品館，一方面是為推廣台灣水產品打造一個平臺，另一方面也是瞄準了龐大的大陸消費市場，希望以福州為跳板，將台灣水產品銷售到大陸各省市去，讓大陸居民也能享用到台灣的優質水產品。